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Milí spoluobčané a farníci,
potkal jsem už pár lidí, kteří mi řekli, že milují advent. Bylo to 
pro mě příjemné překvapení. Při rozhovoru mi potvrdili, že si 
ho plánují tak, aby byl klidný, krásný, s hlubším zamyšlením 
a byl zároveň očekáváním.
Jsme zváni pochopit rozdíl mezi spěchem a tichem. Dobře víme, 
jak nám chutná jídlo, když pořádně vyhladovíme. Světla si váží-
me, když jsme delší dobu ve tmě. Nebo srovnejme dobu většího 
ticha a pak jásot, krásný nebeský zpěv a radost z darů hmot-
ných a také duchovních.
Stejně tak může člověk prožít skutečnou radost o  Vánocích, 
když si o adventu daruje čas sám pro sebe, aby poznal hluboké 
touhy své duše a pak mohl přijmout i odpověď shůry.
Je zvykem ve městech a obcích, že se k začátku adventu roz-
svěcuje vánoční strom někde v centru. Tím nezačínají Vánoce. 
Bral bych to jako plíživé pozvání k něčemu vzácnému, že i v na-

šich domovech a rodinách máme připravit zvláště své nitro pro 
setkání s Někým, kdo nás nejen stvořil, ale dal nám motivaci 
i návod k životu a zjevil i věčný cíl.
A co má být vrcholem letos krátké adventní doby? Mít srdce 
žíznivé, toužící po světle a moudrosti shůry, mít touhu i pokoru 
sklonit se před tajemstvím, které bylo člověku darováno. Bůh 
není anonymní a už vůbec ne pouhá energie. Učinil dostatečný 
zásah do stvoření i do lidských dějin a lidské duše. Takový, že 
není možné ho při troše dobré vůle přehlédnout.
Přeji vám všem i sobě, abychom tak dozráli v adventní době, 
abychom se o svátcích společně dělili radostí, že se před dvěma 
tisíci lety něco událo, ale že to ono stále trvá. Kéž nám všem 
udělí Pán věků a života dar být mu zase blíže svým srdcem.

K tomu vám žehná 
P. Štěpán Klocek, 

duchovní správce farnosti Mosty u Jablunkova

Radostné Vánoce 
a šťastný nový rok, pevné zdraví, 
hodně úspěchů a porozumění přeje 
Obec Mosty u Jablunkova.

Radosnych Świąt Bożego Narodzenia, 
szczęśliwego nowego roku, dużo zdrowia, sukcesów, 

wzajemnego zrozumienia życzy Państwu 
Gmina Mosty koło Jablunkowa.

©
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Jan Kovalovský
místostarosta obce

Mgr. Zuzana Sikorová
starostka obce
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 

se v měsíci prosinci 2023 
dožívají životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

97 let: 
Josef Kadlubiec 

80 let: 
Marie Durajová 

Zimní údržba místních komunika-
cí začíná 15.  listopadu  2023 a  končí 
15.  dubna  2024. Vlivem počasí může 
dojít k  posunu termínů. Úkolem zim-
ní údržby je zajišťovat po celé zim-
ní období podle zásad stanovených 
dle Plánu zimní údržby zmírňování, 
eventuálně odstraňování překážek ve 
sjízdnosti a schůdnosti, které vznikají 
zimními povětrnostními vlivy.

Celé znění Plánu zimní údržby, který 
stanoví potřebné priority údržby, a to 
jak místně, tak i časově, je k dispozici 
na obecním úřadě.

Kontakt na koordinátora zimní údržby 
je 728 251 005, případné přednostní 
žádosti ve věci zimní údržby je třeba 
nahlásit den předem na výše uvedené 
telefonní číslo.

Techniku provádějící zimní údržbu 
můžete sledovat online na adrese: 
https://www.mostyujablunkova.cz/
zimni-udrzba-komunikaci-v-nasi-
-obci/ms-5178/p1=5178

Údržbu hlavní silnice, která vede přes 
Mosty u Jablunkova, bude opět prová-
dět Správa silnic Moravskoslezského 
kraje technickou solí. Věříme, že po 
ošetření technickou solí bude silnice 
bez problémů sjízdná a  vyhneme se 
tak případným problémům a  stížnos-
tem.

Při poruchách veřejného osvětlení se 
obracejte rovněž na výše uvedené te-
lefonní číslo.

Obec Mosty u Jablunkova

Zimní údržba a veřejné osvětlení 
v obci Mosty u Jablunkova

Nová vstupní brána na hřbitov a kolumbárium
Novou bránu a  kolumbárium slavnostně posvětil ve středu 
1.  listopadu farář římskokatolické farnosti Mgr. Štěpán Klo-
cek. K  občanům promluvil také místostarosta obce Jan Ko-
valovský a  Ing. Ondřej Niedoba. K  důstojnosti ceremoniálu 
přispěla zpěvem farní schola.

Kdo přišel, mohl si prohlédnout zblízka další objekt tzv. drob-
né architektury, tentokrát se sakrálním nádechem. Kovaná 
brána a  střecha jsou ve vrcholu ukončeny kovovým křížem, 
k  malebnosti přispívají odborně provedené kamenické prá-
ce. Z  vnitřní strany byly do stavby zakomponovány urnové 
schránky, objekt tak kromě estetické stránky řeší problém 
nedostatku hrobových míst v naší obci. Rustikálnost stavby 
hezky dokresluje noční osvětlení.

Takových či podobných objektů drobné (malé) architektury 
máme v obci více. Pojmem „drobná architektura“ se označují 
např. „drobnosti“ jako lavičky, zábradlí, schodiště, nebo tro-
chu větší objekty jako autobusové zastávky, turistické odpo-
čívky, přístřešky, pergoly, altány… Kdo už někdy stavěl, velmi 
dobře ví, že dům je doopravdy hotov, až když se sedí v zahradě 

s terasou, pergolou, bazénem, letní kuchyní a podobně. Potom 
dům opravdu "ožije". Drobná architektura tedy slouží k tomu, 
abyste mohli žít nejen v domě, ale i okolo domu. Proto je třeba 
v obci takové objekty navrhovat a realizovat, proto drobná ar-
chitektura vyžaduje stejnou pozornost, jako ta „velká“.

Děkujeme všem, kteří na slavnost přišli. Bylo to milé a sou-
sedské a adekvátní dnu svátku Všech svatých.

Ondřej Niedoba
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Vítání občánků
V jednu hodinu v úterý 21. listopadu se začala ozývat z obřadní síně Obecního 
úřadu v Mostech u Jablunkova směsice miminkovského hekání a maminkovské-
ho povídání o nové události v rodině. Neklamné znamení toho, že začíná Vítání 
občánků. 

Po kulturním vystoupení dětí z české i polské MŠ přivítala starostka Mgr. Zuza-
na Sikorová nové občánky do života v naší obci. Od května se jich narodilo je-
denáct.

Všem přejeme hodně zdraví!

Žádost o ořez 
větví u místních 
komunikací
Žádáme vlastníky a spoluvlastníky 
pozemků o ořez dřevin, které svými 
větvemi zasahují do pozemních komu-
nikací. Větve brání v provádění zimní 
údržby, dochází k poškození vozu pro-
vádějícího zimní údržbu. Pokud větve 
nebudou dostatečně ořezány, zimní 
údržba bude prováděna nedostatečně.

Obec Mosty u Jablunkova

Výzva k oznámení 
stavu vodoměru 
Vyzýváme odběratele pitné vody, kteří 
jsou napojeni na obecní vodovodní řady, 
a majitele nemovitostí napojených na 
kanalizační řad, aby oznámili stav vodo-
měru do 15. 12. 2023. 

kontakt:  
email: p.macurak@mostyujablunkova.cz 
tel: 558 337 919

Výzva pro občany
V současné době Obec Mosty u Jablun-
kova obnovuje smlouvy o dodávce vody 
z vodovodu pro veřejnou potřebu a od-
vádění odpadních vod kanalizací pro 
veřejnou potřebu dle nové legislativy. 

Z tohoto důvodu žádáme vlastní-
ky nemovitostí, kteří odebírají vodu 
z obecního vodovodu, a ty kdo jsou 
napojeni na veřejnou kanalizaci, ať 
se, prosím, dostaví na obecní úřad 
v Mostech u Jablunkova do kance-
láře hospodářského odboru č. 12 
k podpisu výše uvedených smluv,  
a to v úředních dnech: 

pondělí a středa: 8:00 – 11:00, 
12:00 – 17:00 

Pro bližší informace volejte  
p. Drongové, tel. č. 558 337 922 nebo 
734 758 060.

Obec Mosty u Jablunkova

Provozní doba 
obecního úřadu 
mezi svátky
Obecní úřad v Mostech u Jablunkova bude 
ve dnech 28.12. a 29.12.2023 uzavřen.  
V nutných případech (zimní údržba 
apod.) volejte 728 251 005. 

Děkujeme za pochopení.

Obec Mosty u Jablunkova

Obec vydává stolní kalendář
Vážení občané, stalo se krásným zvykem vydávání stolního kalendáře pro ob-
čany. Pro rok 2024 jsme připravili kalendář s tématikou „Krása řemesla“. Pro 
tvorbu fotografií byla využita řemesla místních občanů. Každé číslo popisné 
obdrží jeden kalendář. V lednu 2024 budou na podatelně obecního úřadu (I. 
patro) pro zájemce k vyzvednutí další exempláře.

Romana Follnerová
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Autorské setkání s Danutou Chlup
Ve středu 6. prosince v 16:30 se setkáme v naší knihovně se 
spisovatelkou paní Danutou Chlup. Seznámí nás s knihami, 
které vydala v tomto roce: „Podróże w niechciane“ a „Droga 
ku nadziei“. Obě svým dějem volně navazují. Danuta Chlup 
ve svých románech mistrovsky smísila historická fakta 
a lidské příběhy z období druhé světové války.

První příběh „Podróże w niechciane“ je o  válečných 
evakuacích, putováních, hledání domova a lidských vztazích. 
Obsahuje autentické události a  je zasazen do různých 
částí Polska postižených válkou a  nacistickou represí. Je 
i srdceryvným portrétem lidských osudů v období, kdy svět 
zachvátila válka.

„Droga ku nadziei“ je pokračováním předchozí knihy. Příběh 
začíná v  roce 1940, kdy se život hlavních postav ustálil, 
přestože trvala doba okupace. Posouvá nás o  několik let 
vpřed, do posledních měsíců války a do doby po jejím skončení. 
Hrdinové žijí v naději na lepší budoucnost, ale někteří musí 
překonat mnoho překážek, než najdou nový začátek. Autorka 
se opět opírá o  pečlivý výzkum, o  konzultace s  historiky 
a nabízí věrohodné historické pozadí.

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Honza Vančura & Plavci
V  neděli 10.  prosince v  16:30 zveme všechny na koncert 
„Honza Vančura & Plavci“ do domu PZKO. Pořiďte si 
výhodněji vstupenky v předprodeji za 190 Kč v Gorolském 
turistickém informačním centru. Na místě budou za 240 Kč. 
Děti a  mládež do 15 let mají vstup zdarma, prosíme však 
o vyzvednutí si tzv. nulové vstupenky.

Živý betlém
Poslední neděli před Vánocemi již tradičně pořádáme 
společně s  folklorním souborem Górole akci Živý betlém. 
V letošním roce se opět akce přesune k vánočnímu stromu 
pod obecní úřad. Srdečně zveme 17. prosince od 13. do 
17. hodiny.

Krásnou vánoční atmosféru svým vystoupením v  blocích 
od 13:30 a  od 14:30 vytvoří pěvecký soubor IDARED 
z Jablunkova, který vznikl v roce 2021. Sami o sobě říkají, 
že zpívají vše od lidovky po gospel. Zazpívat koledy během 

celého odpoledne si můžete i vy, společně s kapelou Górole.

Velkým lákadlem, především pro ty malé návštěvníky, 
budou živá zvířata. U  vánočního stromu a  vyřezávaného 
betlému bude možné pozorovat telátko, ovce, kozy, oslíka 
a  pozor- letos také velblouda s  lamou! Na ně se dokonce 
můžete i posadit. Ten, kdo si připlatí, ten se na něm také 
sveze! A  ten, kdo si na velblouda netroufne, určitě přivítá 
vožení na ponících a v koňském povoze. Moc děkujeme všem 
chovatelům a  zemědělcům za půjčení zvířat i  ohrad. Bez 
jejich pomoci by se tato krásná akce jen stěží uskutečnila.

Vyvrcholením akce bude v  16:00 v  domě PZKO divadelní 
představení pohádky „Sen vánoční“, kterou si žáci 
divadelního souboru ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova připravili 
ke stoletému výročí založení české školy.

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
Letošní sezóna v  Návštěvnickém 
centru opevnění šance a  na Velké 
šanci
Rok 2023 začal pro Velkou šanci a Návštěvnické centrum 
velice povzbudivě. V  hlasovací soutěži Ceny cestovního 
ruchu Severní Moravy, kterou pořádá destinační 
společnost Moravian-Silesian Tourism ve spolupráci 
s  Krajským úřadem, obsadila Velká šance v  kategorii 
„Designový či architektonický skvost“ 1. místo.

Návštěvnické centrum v  letošní letní sezóně přivítalo 
více jak 7000 návštěvníků. Celkově od začátku provozu 
Návštěvnického centra v roce 2020 to bylo již téměř 24 000 
osob!

Organizované akce
Na úvod, již 15.  dubna, proběhla v Návštěvnickém centru 
komponovaná beseda s  promítáním na téma Uherských 
protihabsburských povstání. O  tomto tématu poutavě 
vyprávěli historik Muzea Těšínska Martin Krůl a  Jaroslav 
Rabajda, předseda spolku Šance pro Šanci.

Kromě standardních plánovaných komentovaných prohlídek 
a  dalších šestnácti na objednávku pro různé skupiny, 
proběhly v letošní sezóně 3 tématické komentované prohlídky 
s programem „Výcvik vybranců“, kdy se účastníci dozvěděli 
nebo si vyzkoušeli to, co museli znát a umět vybranci, kteří 
také na Velké šanci sloužili. Vybranci museli umět střílet 
z muškety = účastníci zhlédli, jak se nabíjí a střílí z muškety 
s  doutnákovým zámkem. Vybranci museli pomáhat při 
úpravách a stavbách pevností = účastníci si postavili model 
Velké šance. Vybranci se museli starat o obranu pevnosti = 
účastníci si sestavili „španělské jezdce“. Vybranci dostávali 
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Kulturní dům Dolní Mosty
Vážení, rádi bychom Vám přiblížili v několika málo větách 
fungování a provoz Kulturního domu v Dolních Mostech.

Jak jistě víte, Kulturní dům byl rekonstruován a nyní může 
opět sloužit k účelům, pro které je a byl určen. Proto jsme 
velmi rádi, že se ihned po otevření začal těšit velkému zájmu 
veřejnosti. Na náš spolek, jako na provozovatele objektu, se 
obrací vyznavači tance, kteří si přijdou zatančit jen tak pro 
radost, či trénují na svá vystoupení a chyběl jim potřebný 
prostor. Nemůžeme nezmínit dámy, které si přijdou zaspor-
tovat při svém pravidelném fitness. V neposlední řadě děti, 
mládež i dospělé, kteří si do Kulturního domu přicházejí za-
hrát stolní tenis. Působí zde také folklorní soubor Górole, 
který využívá prostory jak k přípravám na svá vystoupení, 
tak nově i k uskladnění potřebných rekvizit.

V prostorách Kulturního domu se taktéž uskutečnil za vel-
kého zájmu kvízový večer, maškarní bál či klasická rodin-
ná oslava. Mimořádně nás potěšil zájem divadelního spol-
ku „Ochotníci z Návsí“, kteří odehráli své představení před 
zcela zaplněným sálem Kulturního domu, což považujeme za 
významný počin pro další možnosti využití tohoto objektu.

Blížící se akce můžete sledovat na FB (TJ Beskyd Mosty), či 
na instagramu (kulturak_dolni_mosty). V případě zájmu nás 
neváhejte kontaktovat na telefonních číslech: 721 072 550, 
739 236 727

Radek Kohut 
Za TJ Beskyd Mosty u Jablunkova, z.s.

žold = účastníci si sami vyrazili krejcar Alžběty Lukrécie 
z roku 1648.

Útok Uhrů na Velkou šanci
22. července proběhla historická akce s ukázkami výcviku 
vojska, scének ze života vojáků, vyplácení žoldu a podobně. 
Celá tato akce byla založena na historické události roku 
1645, kdy chtěly Jablunkovským průsmykem na Těšínsko 
proniknout povstalecké oddíly sedmihradského vévody 
Jiřího I. Rákócziho. Tehdy podnikli uherští povstalci útok na 
jednu ze šancí a na den ji obsadili, než byli vzápětí vyhnáni 
císařskými vojáky.

Součástí této akce byly rovněž aktivity pro děti jako dobový 
kolotoč, provazový žebřík a zážitková hra.

A  samozřejmě ŠANCEFEST 2023. Kromě historického 
programu, který představoval ukázky ze života vojáků 
v  pevnosti, obránců Velké šance v  různých historických 
obdobích, byly v programu tradiční soutěž „O nejlepší guláš 
Šancmajstra“, zábavné hry pro děti a večer samozřejmě živá 
hudba v podání kapel Mňága a Žďorp, Petr Bende & Band 
a místní Mad Reason.

Velká šance a Návštěvnické centrum 
v televizi
V průběhu letošního roku proběhlo v Návštěvnickém centru 
a na Velké šanci natáčení pro dva televizní pořady České 
televize. Počátkem června byly natáčeny scény pro 210. díl 
pořadu Všechno, co mám ráda a v rámci akce Útok Uhrů na 
Velkou šanci 22. 7. byly natáčeny scény pro jeden z prvních 
dílů nové série Klenoty příhraničí.

„Všechno, co mám ráda“ vysílala díl o  významných 
atraktivitách v  Moravskoslezském kraji, jehož částí je 
také návštěva Velké šance a  Návštěvnického centra, 

vysílala Česká televize 2.  července. „Klenoty příhraničí“ 
díl s  názvem POD HROZBOU PŮLMĚSÍCE vysílala Česká 
televize 1. října. Oba pořady je možné najít na serveru ČT:

https://www.ceskatelevize.cz/porady/12468683635-
vsechno-co-mam-rada/223562220510024/

https://www.ceskatelevize.cz/porady/15630961451-klenoty-
prihranici/423235100061004/

Velká šance virtuální prohlídka
Zájemci o Velkou šanci a Návštěvnické centrum si nyní můžou 
prohlédnout, jak pevnost, tak expozici Návštěvnického 
centra prostřednictvím virtuální prohlídky. Dostanou se na 
ni z našich webů: www.opevneni-sance.cz a www.gotic.cz.
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Žáci ZŠ navštívili hokejové 
utkání
V neděli 19. listopadu 2023 se 232 žáků naší základní školy 
zúčastnilo hokejového utkání HC Oceláři Třinec – HC Verva 
Litvínov.

Návštěvě utkání předcházely týdny perné práce. Připravo-
valo se choreo na zápas s motivem Jana Amose Komenského 
v  třineckém dresu, kreslily se portréty hráčů, natáčela se 
pozvánka na zápas a reportáže s hráči. Minireportéry tvo-
řila dvojice třeťáků Inez Czepiecová a Mikuláš Mucha, pro 
které bylo natáčení s  hráči a  trenérem Motákem zábavné 
i přínosné. Pro hokejisty si připravili otázky z přírodopisu, 
fyziky i  dějepisu. Kreativitu žáků naší školy ocenili všich-
ni diváci ve Werk Areně. Jak jsme se na zápas připravili, se 
můžete sami přesvědčit na fotografiích níže, na webových 
stránkách školy a stránkách HCO Třinec.

Takto vybaveni jsme v neděli po obědě vyrazili na zápas. Jelo 
se čtyřmi zaplněnými autobusy, někteří žáci cestovali i s rodi-
či po vlastní ose. Zaplnili jsme celý sektor, který běžně využí-
vají hostující fanoušci. A pak už se začalo hrát. V první třetině 
jsme ještě byli zakřiknutí, ale od druhé třetiny jsme se do fan-
dění opřeli naplno a naše Oceláře hnali za vítězstvím. Že se 
nakonec nevyhrálo, trošku zamrzelo, ale všichni zúčastnění si 
zápas náramně užili a získali spoustu nových zážitků.

Na závěr bychom chtěli poděkovat vedení HC Oceláři Třinec 
za spolupráci a poskytnutí vstupenek na zápas a Sdružení ro-
dičů a přátel školy, které pro žáky zajistilo dopravu.

Za malé fanoušky Mgr. Pavel Kantor

ŠKOLY
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Mezinárodní projekt Erasmus+
Mezinárodní projekt Erasmus+ je úspěšně u konce. Projekt 
zahrnoval jazykové kurzy pro dva pedagogy na Maltě a stí-
nování devíti pedagogů včetně vedení ve Španělsku, Řec-
ku a na Slovensku. Tento projekt, který byl financován EU, 

výrazně přispěl nejen k rozšíření odborných zkušeností, ale 
také ke zlepšení jazykových dovedností a  rozšířil znalosti 
o jiných kulturách a vzdělávacích systémech. Dopomohl na-
vázat nová přátelství pro budoucí spolupráci. Na jaře jsme 
měli možnost ukázat naši práci učitelům ze Španělska, kteří 
strávili týden v naší škole. Navštívilo nás také vedení školy 
ze slovenské Nitry, což povede k další vzájemné spolupráci, 
do které budou zapojeni i žáci.

Na závěr lze konstatovat, že aktivní účast a úspěšné ukon-
čení projektu Erasmus+ zdůrazňuje snahu k  vytváření sti-
mulujícího a inkluzivního prostředí pro naše žáky. I když šlo 
o vzdělávání pedagogů a vedení školy, ti, kdo z tohoto projek-
tu budou mít největší užitek, jsou naši žáci.

Kamila Szotkowská

Pozvánka na vánoční divadelní představení
ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova ve spolupráci s GOTIC Vás srdeč-
ně zvou na školní divadelní představení pohádky „Sen vánoč-
ní“, kterou si žáci divadelního souboru připravili ke stoletému 
výročí založení české školy. Vystoupení se bude konat v domě 
PZKO v neděli 17. prosince v 16 hodin v rámci akce Živý betlém.

Školní divadlo vždy ke škole patřilo a patří. Ve školní kronice 
je psáno: „K žádosti správy školy přiděleno bylo nám Slezskou 
Maticí osv. lidové ve Slezské Ostravě koncem měsíce října lout-
kové divadlo pro obvod jablunkovský.“ První loutkové předsta-
vení v Mostech bylo pořádáno dne 8. listopadu 1925. Jen o rok 
později ve dnech 18. a 19. prosince 1926 žáci sehráli své prv-

ní divadelní představení. Ze školní kroniky se dozvídáme, že 
s velkým úspěchem předvedli hru V. B. Plumlovské „Sen vá-
noční“. Od té doby uplynulo mnoho vody, byla sehrána spousta 
představení, vystřídalo se mnoho herců, režisérů, hudebníků či 
výtvarníků. Školní divadlo se stalo v naší obci tradicí.

Podařilo se nám získat scénář a ke stoletému výročí pohádku 
nacvičit. Přijďte zhlédnout vystoupení mladých herců. Vaše pří-
tomnost a podpora budou pro ně největší odměnou. Přijměte 
naše pozvání a zažijte společně s námi příjemné odpoledne.

Růžena Bazgierová

Co se událo ve škole od začátku školního roku
Rád bych Vás seznámil s aktivitami probíhajícími na naší ško-
le od září školního roku 2023/2024.

Úspěšně jsme ukončili mezinárodní projekt Erasmus+ „Vzdě-
lávání pedagogických pracovníků“. Jedenáct pedagogů vyjelo 
na jazykový kurz nebo stínování do zahraničí. Podali jsme žá-
dost o akreditaci Erasmus+, v rámci které by mohli do zahra-
ničí vycestovat i žáci.

Škola i nadále pokračuje v mnohých projektech, jako např. Ša-
blony OP JAK I. Tento projekt přispívá k zajištění rovného pří-
stupu ke kvalitnímu a  inkluzivnímu vzdělávání pro všechny 

děti a žáky prostřednictvím personálních pozic – speciálního 
pedagoga, školního asistenta, vzdělávání pracovníků školy 
a zavádění inovativních metod výuky.

Žáci naší školy byli velice úspěšní v předmětových soutěžích. 
Někteří dokonce postoupili do kol krajských a  jeden žák do 
kola celorepublikového. Ve škole probíhá široká paleta krouž-
ků pod vedením učitelů a vychovatelek.

Na podzim byly ukončeny mnohé investiční projekty - Hřiš-
tě u ZŠ Mosty u Jablunkova, Úpravy zpevněných ploch u MŠ 
Střed a především byla dokončena rekonstrukce pavilonu 2. 
stupně. Žáci již plně využívají nově zrekonstruované kmenové 
učebny, družinu, respirium, vedení školy administrativní část 
budovy a učitelé předmětové kabinety a sborovnu. Děkujeme 
obci a všem zúčastněným firmám, které se podílely na rekon-
strukci školy, za jejich práci a úsilí při realizaci celé stavby. 
Taktéž všem zaměstnancům školy, obecního úřadu za pomoc 
při stěhování školního vybavení do rekonstruované části bu-
dovy. V moderních prostorách školy se všem pracuje lépe.

Rád bych všem poděkoval za podporu, pomoc a  pochopení, 
které jste nám během roku projevovali. Přeji Vám příjemné 
prožití vánočních svátků a v novém roce pevné zdraví, štěstí, 
veselou mysl a úspěšný vstup do nového roku.

Mgr. Kamil Bula 
ředitel školy
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Strašidýlkový den
2. 11. 2023 se naše školka proměnila na "školku čar a kouzel".

Místo paní učitelek dorazily do MŠ čarodějnice a  místo dětí 
čarodějky, čarodějové, kostlivci, pavouci, dýně, vlkodlaci a jiná 
strašidla. Přehlídka všech strašidýlek, tvořivé hry, soutěže, 
velká strašidelná diskotéka, stezka odvahy, sladká odměna od 
našich paní kuchařek - takhle hezky jsme si užili náš „straši-
dýlkový den.“

Celá školka byla kouzelná.

Paní učitelky MŠ Střed

Halloween „Dýňové slavnosti po česku“
31.10. jsme strávili s rodiči a dětmi v MŠ v Dolních Mostech vel-
mi hezké odpoledne. Povídali jsme si o zvycích na Halloween, 
o koledování a strašidlech, děti tančily, koledovaly a společně 
s rodiči vyráběly krásná strašidla a mumie. Večer jsme ukon-

čili lampiónovým průvodem a obdarováním dětí zaslouženými 
dobrotami.

Iveta Vajdová 
MŠ Dolní

SRPŠ - Poděkování
Vážení rodiče, přátelé školy.

Pomalu, ale jistě končí kalendářní rok 2023. Proto mi dovolte 
krátce pár informací a poděkování.

Po delší covidové přestávce se povedlo uskutečnit tradiční 
školní ples. Částka 92 000 Kč, která se odevzdala našim dětem, 
ukázala, jak důležitá je tato společenská akce. Skvělou akcí pro 
děti byly radovánky. I zde byla účast hojná a částka 131 000 Kč 
opět přispěla ke zkvalitnění různých aktivit pro děti ZŠ a MŠ.

Není to pouze ples a  radovánky, co organizuje SRPŠ. Dota-
ce z obce, finanční dary od různých sponzorů, memorandum 
o spolupráci i  tyto aktivity zařizuje SRPŠ. Skvělá spolupráce 
probíhá, jak mezi školou a  školkami, tak i  rodiči. Finanční 

prostředky, které obdrží škola, se rozdělují na různé kulturní, 
vzdělávací a sportovní aktivity. Nedávno se naše škola zúčast-
nila hokejového utkání Třinec – Litvínov. SRPŠ přispělo finanč-
ním darem na tuto sportovní událost.

Děkuji všem sponzorům za finanční a věcné dary. Obci Mosty 
u  Jablunkova za různé finanční dotační příspěvky. Děkuji ZŠ 
a MŠ za aktivity, které dělají pro naše děti. Děkuji výboru SRPŠ 
za aktivní přístup, práci a ochotu.

Vážení rodiče, Vám děkuji za výpomoc na akcích. Všichni dobře 
víte, že bez Vaší pomoci nelze uskutečnit radovánky ani ples. 
Jste součástí spolupráce mezi školou a SRPŠ a za to ještě jed-
nou děkuji.

Tomáš Mucha – předseda SRPŠ

Podzimní tvoření s rodiči
Je podzim, venku je sychravo, deštivo. Ale my jsme v MŠ Šance 
prožili krásné odpoledne s rodiči a dětmi. Máme dlouholetou 
tradici – aktivity s rodiči; jsou to činnosti, jejichž záměrem je 
posílit vazby mezi dětmi, rodinou a  školou, rodiči navzájem. 
Zpravidla jsou spojené s hrou nebo vyráběním. Tentokrát jsme 
pracovali se dřevem, odřezky, kůrou, kaštany, drátěným pleti-
vem, hřebíky. Vznikly krásné dekorace v jednoduchém přírod-
ním stylu: sovy, ježci, podzimní věnce, které se skvěle hodí na 
výzdobu interiéru, zahrady, pergoly, balkonu… a nám v mateř-
ské škole zdobí šatnu dětí. Příjemnou atmosféru doplnil stůl 
s pohoštěním. Výrobky si děti s rodiči odnesli i domů.

Jana Genčevová, Iva Prívarová 
Učitelky MŠ Šance
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OČNÍ OPTIKA 
 
 

poskytuje služby 
 

MĚŘENÍ ZRAKU 
 

APLIKACE KONTAKTNÍCH ČOČEK 
 

Měření zraku tel: 737 796 471 
www.optikainteroptic.cz 

INTEROPTIC | ul. Dukelská 133 | Jablunkov 

Klasa Małych Odkrywców 
poznaje i  odkrywa nowe 
przygody
W ramach odkrywania literki S,s dzieci wybrały się z wizytą do 
REMIZY STRAŻACKIEJ w Mostach koło Jabłonkowa. Strażacy 
oprowadzili uczniów po remizie. Dzieci mogły z bliska oglądać 
wozy strażackie i sprzęt pożarny, wysłuchały również opowie-
ści o trudnej i niebezpiecznej pracy strażaka w akcjach ratow-
niczo - gaśniczych. Uczniowie dowiedzieli się także, w jakich 
okolicznościach można wezwać Straż Pożarną i to, że strażacy 
nie tylko gaszą pożary, ale również są wzywani do wypadków 
samochodowych lub ratują zwierzęta.

Utrwalony został również numer alarmowy 150 i 112.

Składamy serdeczne podziękowania pracownikom Stra-
ży Pożarnej w Mostach, za przekazanie i podzielenie się 
z nami bardzo ważnymi i korzystnymi informacjami.

Grupa Małych Odkrywców ciągle lubi coś nowego odkrywać. 
Tym razem pojechaliśmy wspólnie z przedszkolakami z Mostów 
do Łomnej do URSUS, by odkryć literkę U,u. Dzieci z wielkim 
zainteresowaniem dowiedziały się i  zapoznały się z  różnymi 
zwierzętami, owadami, które występują w naszej bliskiej okolicy.

Kolejną wyprawą odkrywania literki A,a. była ekskursja do 
Archeoparku w Kocobędzu. Mali Odkrywcy są wielkimi eko-
logami i na wyprawę pojechaliśmy pociągiem. Po dotarciu na 
miejsce, dzieci mogły pobawić się w archeologów i zaznajomić 
się z najważniejszymi zabytkami i życiem ludzi okresu prehi-
storycznego i wczesnośredniowiecznego na terenie Śląska Cie-
szyńskiego.

W piątek 3 listopada uczniowie naszej szkoły wzięli udział  
w spotkaniu autorskim z  panią Renatą Piątkowską, autorką 
książek dla dzieci i młodzieży. Spotkanie odbyło się w Biblio-
tece Miejscowej w Mostach. Pani Piątkowska przyjechała ze 
świetną pani lektor Malwiną Kożurno, która w uroczy sposób 
zaprezentowała nam urywki książek autorki. Spotkanie upły-
nęło nam bardzo szybko. Na koniec spotkania można było uzy-
skać dedykację z autografem pisarki. Bardzo dziękujemy pani 
Jadwidze Onderek za zaproszenie na spotkanie.

Z  okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia, klasa 
Małych Odkrywców ze Szkoły Podstawowej w Mostach chce 
wszystkim złożyć szczere życzenia.

“Niech w te Święta w Waszym domu zagości
mądrość i zgoda, uśmiechu pod dostatek.
Niech przez cały rok nie braknie miłości!
Przesyłamy uściski i biały opłatek.”

Grupa Małych Odkrywców
inzerce
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Klasické České pohádky 
mají skvělou ilustrátorku
V letošním roce vyšly v novém hávu klasické České pohádky od 
Boženy Němcové a Karla Jaromíra Erbena, které doplnily půso-
bivě jemné ilustrace mladé výtvarnice Anny-Marie Kohutové. 
Ilustrátorka je naší rodačkou, navštěvovala místní polskou zá-
kladní školu. Své výtvarné schopnosti rozšiřovala během studia 
na soukromé Střední umělecké škole AVE ART Ostrava. Nyní stu-
duje na Fakultě designu a umění Ladislava Sutnara Západočeské 
univerzity v Plzni.

Poprosili jsme ji, aby nám o sobě něco prozradila.

Co Tě motivovalo k tomu, že ses rozhodla vstoupit na dráhu 
spojenou s tvorbou? Kdo měl vliv na tvůj umělecký vývoj?

Kreativní tvorba byla vždycky mým největším koníčkem. Už jako 
malá jsem věděla, že bych se i v budoucnu chtěla věnovat něčemu 
tvůrčímu. Často jsem si v knihovně půjčovala knížky, které měly 
hezké obrázky, nebo si kreslila svoje vlastní knížečky. Během do-
spívání jsem si toho ale zkusila víc a to, jakému zaměření bych 
se chtěla věnovat, se víckrát měnilo. K  ilustraci jsem si znovu 
našla cestu až ve volném čase během střední školy. Co se týče 
tvorby, určitě mě ovlivnili učitelé výtvarné výchovy na základní 
i střední škole. Nejvíce jsem se ale rozvinula na univerzitě díky 
naší vedoucí profesorce. Během let mě také inspirovala spousta 
různých tvůrců, z českých například ilustrátor Miroslav Šašek. 
A vždy jsem v tom, co dělám, měla velkou podporu v rodině.

Loni jsem vyjela na dva semestry v rámci programu Erasmus+ 
do polského Gdaňska, kde jsem studovala obor Grafika. I když 
je obor příbuzný tomu, co studuji u nás, zaměření je trochu šir-
ší. Díky tomu jsem se mohla věnovat i grafickému designu, práci 
s písmem a novým technikám v oblasti klasické grafiky.

Mohla bys podrobněji popsat ocenění, kterého ses dočkala 
na střední škole za práci Farmadlo?

Farmadlo byla moje maturitní práce. Úkolem bylo navrhnout 
didaktickou hračku. Vymyslela jsem víceúčelové interaktivní di-
vadélko, na kterém se děti seznámí s  životem na farmě. Práci 
ocenilo Uměleckoprůmyslové muzeum v Praze v rámci soutěže 

Národní cena za studentský design.

Předloni jsem se přihlásila do mezinárodní soutěže Silent book 
contest, ve které mají účastníci za úkol vytvořit knihu pouze za 
pomoci ilustrací. S mojí knihou Aport!, o pejskovi a jeho majiteli, 
se mi podařilo dostat se mezi 14 finalistů.

Jak vznikaly ilustrace pro knihu České pohádky?

České pohádky vznikaly nejdříve jako moje bakalářská práce. 
Později si jich všimlo nakladatelství, které se rozhodlo je publi-
kovat. Původní verze se rozšířila ještě o další čtyři pohádky. Ilu-
strace vznikaly nejdříve ručně na papíře za pomocí akvarelových 
a kvašových barev, kdy jsem jednotlivé prvky ilustrací malovala 
zvlášť. Do výsledné ilustrace jsem prvky skládala až v počítači. 
Tímto způsobem jsem měla možnost hrát si s kompozicí a prolínat 
přes sebe různé namalované textury.

Jaký máš plán ohledně své profesní budoucnosti?

Ilustraci bych se chtěla věnovat i do budoucna. Určitě bych ráda 
ilustrovala knížky, chtěla bych se věnovat i ilustracím nebo grafi-
ce pro různé firmy nebo i menším zakázkám jako například sva-
tebním oznámením a podobně. Ráda bych tvořila i vlastní pro-
dukty potisknuté svými ilustracemi. Nebráním se ale ani práci 
v nějakém grafickém studiu nebo učení.

Kde všude se mohou lidé setkat s Tvými výtvarnými pra-
cemi?

Kromě Českých pohádek mohou lidé najít moji práci online, ze-
jména na instagramu (@anna.marie.kohutova), kde často sdílím, 
na čem zrovna pracuji.

Jak trávíš svůj volný čas? Často zavítáš k  nám do 
Mostů?

Když zrovna netvořím, ráda si vyčistím hlavu procházkou na čer-
stvém vzduchu, sportem, dobrou knihou nebo například cestová-
ním. Cesty jsou pro mne vždy velkou inspirací. Myslím si ale, že 
člověk ve své tvorbě stejně nejvíc čerpá z prostředí, ve kterém 
vyrostl. Do Mostů se proto vždy ráda vracím.

Děkujeme za rozhovor 
a do budoucna přejeme vše nejlepší.

Redakční rada

Fotbaloví mladší žáci TJ 
Sokolu Mosty u Jablunkova 
se představují
Fotbalová kategorie mladších žáků vznikla jako samostatná tré-
ninková skupina v Mostech před čtyřmi lety tak, že si našla své 
místo mezi začínajícími fotbalisty (fotbalová přípravka) na jedné 
straně a už značně pokročilejšími a vzrostlejšími borci druhého 
stupně základní školy (starší žáci). V  letošní sezóně 2023/2024 
dochází na pondělní a středeční tréninky obvykle okolo dvaceti 
dětí ve věkovém rozmezí 9 až 12 let, zdokonalují zde své nejen fot-
balové, ale i obecně pohybové a sociální schopnosti a dovednosti 
pod vedením trojice trenérů, kterou tvoří Lumír Duda, Michal 
Foff a od letošního roku nově i Vít Kowolowski.

Ale co by to bylo za život fotbalisty, kdyby jen tvrdě trénoval a ne-
měl možnost pravidelně si obléci klubový dres a zahrát si soutěž-
ní zápas proti jiným týmům! Proto rok co rok objíždíme okolní 
i  vzdálenější obce v  rámci utkání okresního přeboru mladších 
žáků. V aktuální sezoně se po deseti odehraných kolech nachází-
me na čtvrtém místě s bilancí čtyř vyhraných a šesti prohraných 

zápasů. Výsledky by jistě mohly být lepší, ale my trenéři jsme 
se rozhodli nějaké ty body vyměnit za možnost nechat si zahrát 
co nejvíce fotbalistů. Na oplátku nás může těšit, že si v oněch 
deseti soutěžních zápasech zahrálo 29 různých kluků. Vidět je-
jich radost, nadšení a touhu hrát v soutěžním utkání, stejně jako 
zlepšení, které díky zkušenostem ze zápasu viditelně přichází, je 
nad všechny body v tabulce. Viditelnými výsledky jsou zlepšená 
hra celého širokého týmu, nejvíce vstřelených gólů ze všech šesti 
klubů, stejně jako přátelštější a stmelenější atmosféra v kabině.

Děkujeme hráčům za jejich nasazení během celého fotbalového 
podzimu a ochotu na sobě pracovat, stejně jako jejich rodičům za 
pomoc, spolupráci a podporu. Těšíme se na viděnou na dalších zá-
pasech zimní ligy v Návsí, případně jarní části okresního přeboru.

Michal Foff 
Za fotbalový oddíl TJ Sokol Mosty u Jablunkova

SPORT



prosinec / 2023 11Zpravodaj mostecký – mostecki

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

Dům PZKO „KASOWY“ Mosty u Jablunkova – od 17:00 hod. 
 

Dom PZKO „KASOWY“ Mosty koło Jabłonkowa – od godz.17:00 
 
 
 
 
 

 
Srdečně zvou Górole – folklorní soubor a MS PZKO v Mostech u Jablunkova 
Serdecznie zapraszają Górole – zespół folklorystyczny oraz MK PZKO w Mostach koło Jabłonkowa 

 
 

tel.: 601 337 572, 601 337 573 
www.balgorolski.eu 

 
 
Partneři/Partnerzy projektu:                  
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čísla zpravodaje

KALENDÁŘ AKCÍ
Do 31. 1. 2024 
Mosty v objektivu 
Výstava fotografií Denisy Kufové 
Schodiště do Místní knihovny

Do 29. 12.  
Žena a smalt 
Výstava autorských prací 
uměleckého smaltu 
Dřevěnka na Fojtství

1. 12., 18:00 
Górolská akademie 
Kulturní dům Dolní Mosty

2. 12., 13:00 
Mostořská zabíjačka &  
Mikuláš & Rozsvícení 
vánočního stromu 
Centrum obce 
www.gotic.cz

2. 12., 13:00 – 17:00 
Setkání s autorkami  
Výstavy Žena a smalt 
Dřevěnka na Fojtství

6. 12., 16:30 
Klub Adama Wawrosze 
Host: spisovatelka Danuta Chlup 
Místní knihovna

8. 12., 15:30 
Adventní dílnička 
Komunitní centrum 
kc2@mostyujablunkova.cz

9. 12., 9:00 - 14:00 
Oddílový Mikulášský turnaj  
ve fotbale 
Turnaj ve 2 kategoriích: starší  
a mladší přípravy FO Mosty u J. 
Přijde i Mikuláš s čertem 
Sokolovna

10. 12., 16:30 
Koncert skupiny Honza 
Vančura a Plavci  
Kulturní dům PZKO „Kasowy“

16. – 17. 12., 15:00 – 20:00 
Vánoční trhy 
Hostinec u Jakuba

17. 12., 13:00 – 17:00 
Živý Betlém  
Prostranství pod obecním úřadem

17. 12., 16:00  
Sen vánoční  
Divadelní představení žáků ZŠ 
Kulturní dům PZKO „Kasowyˮ

24. 12., 22:00 
Půlnoční mše svatá  
Kostel sv. Hedviky

26. 12. 
Kolyndowani na Szczepóna  
Členové souboru Górole projíždějí 
na voze obcí a koledují.  
 
Zastavují:

Šance u hřiště – 15:00, Na tunelu 
– 15:45, Parkoviště pod obecním 
úřadem – 16:30, Očkovice – 17:15, 
Na kopečku – 17:45, Pod kopcem 
na točně – 18:15, Na Slamníku (u 
hřiště) – 19:00

28. 12., 10:00 
Běh do vrchu Mosty – Skalka  
Memoriál Milana Podešvy –  
28. ročník 
Horský běh s cílem na chatě 
Skalka

31. 12., 19:00 
Silvestrovský sousedský ples 
Hostinec u Jakuba 
+421 915 955 955

6. 1. 2024, 17:00 
45. Mezinárodní přehlídka 
lidových kapel a folklorních 
souborů.  
www.balgorolski.eu,  
601 337 572-3

               Rodiče a děti ZŠ a MŠ 

             si Vás dovolují pozvat na 

  Š K O L N Í  P L E S 

                                          

 13. ledna 2024 od 18:30 hodin 

v sále PZKO Mosty u Jablunkova  

            Vstupné: 500,- Kč 

                    

K poslechu a tanci bude hrát  
    kapela Orchestra party. 

 

Předprodej vstupenek:  

Marcela Bojková 

Tel: 728 770 567 

e-mail: mar.boj@seznam.cz    

 

 

 


